

新华社北京10月26日电 10月26日，国家主席习近平致电阿尔塞，祝贺他当选多民族玻利维亚国总统。

习近平在贺电中指出，中国和玻利维亚是好朋友、好伙伴。近年来，中玻关系保持良好发展势头，务实合作成果丰硕，特别是2018年两国建立战略伙伴关系以来，各领域交流合作日益密切，给双方带来实实在在的利益。我高度重视中玻关系发

展，愿同你一道努力，推动不断丰富和充实中玻战略伙伴关系内涵，造福两国和两国人民。衷心祝愿在你领导下，两国政府和人民在国家建设事业中取得新的更大成就。

习近平《在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话》单行本出版

(详见第三版)

2020年10月27日 星期二

庚子年九月十一

今日八版

第22309期

中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com

国内统一刊号 CN54-0002

邮发代号 67-1

水润高原幸福长

——“十三五”以来西藏水利事业发展综述

本报记者 袁海霞 郑璐



2020年9月23日17时，拉洛水库水位涨至4298.03m高程(水库正常蓄水位)，水库库容达到2.275亿立方米，标志着拉洛水库进入正常运行阶段，枢纽建筑物将接受设计水位下的全面检验。

2014年6月8日开工建设的西藏拉洛水利枢纽及配套灌区工程是“十三五”期间西藏实施的重点水利项目，位于日喀则市西部、雅鲁藏布江以南萨迦县及桑珠孜区境内。建成供水后，将为下游新增的18.4万亩耕地和24.12万亩林地提供灌溉水源。“如果达到设计的灌溉水平，每年新增灌溉的经济效益可达2.4亿元，同时，也给易地搬迁群众

提供了水利保障。”拉洛水利枢纽管理局局长杨军表示。

与此同时，在西藏湘河水利枢纽及配套灌区工程第五标段建设工地，虽然深秋凉意阵阵，但这里却是一派繁忙景象，187名农牧民正在紧张施工。青稞种植户洛桑顿珠笑着说：“盼望工程能早点建成投入使用，为我们带来更加充足便利的水源。”

“十三五”以来，我区水利改革发展规划总投资601亿元，比“十二五”规划投资增长237%，是“十一五”落实投资的8.6倍，实施了拉洛、湘河水利枢纽等重点水利项目，旁多水利枢纽等工程基本建成并发挥效益，极大改善了我区水

利基础设施条件。

同时，“十三五”以来，我区农村饮水安全巩固提升规划总投资25.19亿元，把解决贫困人口饮水安全问题作为水利脱贫攻坚的头等大事，开展全区农村饮水安全需求摸底调查工作，精准识别贫困人口中饮水不安全人口，农村饮水安全人口普及率达到99%，农牧区饮水安全问题基本解决。

那曲市申扎县牧民扎西说：“这两年政府给我们建了安居房，还通上了自来水，做出来的酥油茶也越来越香。”这是我区实施农牧区饮水安全工程给农牧民带来的摸得着的实惠。

沿拉萨河两岸的人行道放眼望去，河水碧波荡漾。“以前，拉萨河两岸的环境不太好，河水也没那么清澈，如今，不仅河水清澈，两岸风光也越来越美。”家住仙足岛的市民平措扎西老人在河边散步时，看着风景如画的河岸，由衷地赞叹道。

拉萨河的成功治理，是西藏全面推行河(湖)长制的一个缩影。

2018年6月底，我区全面建立河(湖)长制。为顺利推进河(湖)长制的实施，我区坚持高位推动，由党政主要负责同志共同担任总河长，实行双总河长制，建立“党政同责”的责任体系；采用“河长制湖长制+精准扶贫”工作模式，落实生态扶贫岗位人员参与河长制湖长制工作。动员驻村干部、驻寺干部、青年志愿者、“双联户”户长担任基层河湖社会监督员，明确监督检查、举报等职责；设立企业河(湖)长，将各级企业负责人纳入河(湖)长制组织体系，促使企业在进行水电资源开发的同时，履行保护河湖的社会责任；按照“河长+警长+公众河长”的模式扩大河湖管护主体，为每个河湖配备1名警长和公众河长，采取招收公益性岗位、政府购买服务等方式解决一线工作人员不足的问题……

(下转第三版)

吴英杰齐扎拉与赵海山一行座谈

本报拉萨10月26日讯(常川 蒋翠莲 陈跃军)日前，自治区党委书记吴英杰，区党委副书记、自治区主席齐扎拉与湖北省副省长赵海山一行座谈，就进一步深化鄂藏两省区友谊和对口援藏工作进行深入交流。

区党委常委、秘书长刘江，区党委常委、组织部部长陈永奇参加。

吴英杰说，在湖北省克服疫情影响、推动经济社会发展各项任务十分繁重的情况下，赵海山副省长率团进藏考察指导、深化援藏工作，充分体现了湖北省委、省政府和全省人民对西藏工作的高度重视、对援藏工作的大力支持和西藏各族人民的深情厚谊。他代表自治区党委、政府和全区各族人民，向湖北省代表团一行表示热烈欢迎，对湖北省长长期以来给予西藏工作的支持和帮助表示衷心感谢，并向英雄的湖北人民、武汉人民致以崇高敬意。

吴英杰指出，党的十八大以来特别是中央第六次西藏工作座谈会以来，在以习近平总书记为核心的党中央关心关怀下，西藏解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，各项事业取得全方位进步、历史性成就。这些成绩的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于西藏工作重要论述的科学指引，同时也离不开湖北省在内的全国人民的无私援助、大力支持。

吴英杰指出，长期以来湖北省委、省政府高度重视援藏工作，从人力、物力、财力和技术等多个方面开展对口支援，一批批援藏干部扎根西藏、无私奉献，为推动西藏各项事业发展、促进各民族交往交流交融作出重要贡献。以中央第七次西藏工作座谈会胜利召开为标志，西藏站在了新的历史起点上，推进新时代西藏长治久安和高质量发展，不仅需要全区上下艰苦奋斗、自力更生，更需要党中央的特殊关怀和包括湖北在内各兄弟省市、中央企业的无私援助。希望湖北省一如既往地关心支持西藏发展进步，进一步加大智力援藏、产业援藏、就业援藏力度，特别是在脱贫攻坚成果巩固和教育医疗等民生事业发展方面给予有力指导和大力支持；继续支持西藏农牧业和文化旅游等产业发展，不断增强我区“造血”功能；继续支持西藏籍高校毕业生在湖北就业创业，不断深化鄂藏两省区各民族交往交流交融。西藏自治区将弘扬伟大抗疫精神，全力做好稳定、发展、生态、强边各项工作，以优异成绩回报党中央的亲切关怀和湖北人民的无私援助。

(下转第三版)

广东援藏提升西藏偏远地区医疗水平

据新华社拉萨电(记者 王沁鸥 孙非)当广东省第九批援藏工作队的医疗专家离开时，林芝市墨脱县背崩乡西让村藏族群众白卓玛的眼眶湿润了。她紧紧握着专家的手，感谢说了一声又一声。

墨脱县曾被称为“高原孤岛”，2013年县城才通公路。白卓玛居住的西让村更是地处雅鲁藏布江峡谷，群众外出就医不便。

2019年7月，广东省第九批援藏工作队进驻后，将改善民生确立为援藏工作的核心，用一个月时间走遍了墨脱县所有乡镇。

“越深入到基层，我们越能感觉到墨脱老百姓对更高医疗服务水平的需要。”广东省第九批援藏工作队墨脱县工作组组长、墨脱县委副书记叶敏坚说。

群众外出就医不便，援藏专家就将医疗服务送到身边。叶敏坚介绍，佛山市卫生系统先后派出19人次援藏专家在墨脱县驻点帮扶，每月进行一次巡回诊疗和外出义诊，“每次义诊，村里都像过节一样热闹。”

一年多来，援藏医疗队已送出总价值2万多元的高血压、关节炎等常见病用药，惠及农牧民群众600余人次。

目前，背崩乡新的卫生院已在援藏工作队的支持下开工建设，预计年内投入使用，群众治疗常见病将不再需要翻山越岭。广东省第九批援藏工作队墨脱县工作组正以墨脱县人民医院创“二甲”为契机，推动西藏偏远地区提升医疗水平。援藏专家通过带教、远程会诊等方式，力争为当地群众培养一支带不走的医疗队伍。

描绘未来



近年来，我区深入推进素质教育，促进学生德智体美劳全面发展，不断培养学生学习的积极性和互动性，开拓学生的创新思维和开放性视野。

图为昌都市卡若区第二初级中学的老师指导学生素描。本报记者 丹增群培 摄

今日导读

志愿军老兵陈长发：

“服从命令听指挥是军人的职责”

三版 时政新闻

“十三五”，新发展理念引领发展迈上新台阶

四版 时政新闻

增强发展后劲 服务“六稳”“六保”

——全区累计新增减税降费35.31亿元

五版 经济纵横

切实抓好“四件大事”

——访阿里地委书记朱中奎

本报记者 温凯 洛桑旦增 达珍

深入学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神 奋力推动新时代西藏长治久安和高质量发展

“阿里地区各级党组织和广大党员干部将认真学习领会、全面贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记的重要讲话精神，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神和中央第七次西藏工作座谈会确定的各项目标任务上来，扎实做好稳定发展生态强边‘四件大事’，坚决实现‘四个确保’，奋力推进新时代阿里长治久安和高质量发展。”就如何学习宣传贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神，阿里地委书记朱中奎对记者说。

朱中奎表示，一要持之以恒抓好“稳定”大事，确保国家安全和长治久安。我们将把维护稳定作为现阶段第一位的工作任务，坚持以防患于未然为原则做工

作，以防止出大事打基础做准备、以敢于担当落实责任为标准看干部，推动各项维稳措施落地落实落细。把深入开展对达赖集团斗争、实现社会大局持续长期全面稳定作为硬任务，加快推进社会治理方式创新，深化基层网格化管理措施。创新完善“双联户”等基层群防群治机制，推动形成人人参与、共同治理的“我要稳定”新格局。持续深入开展扫黑除恶、打非治乱专项斗争，深化基层平安创建活动，深入开展平安县、平安乡镇、平安村居、平安家庭、平安医院、平安校园等多种形式的平安创建活动。加强矛盾隐患排查化解，坚持重点要防、难点要盯、热点要疏、一般要复的原则，构建多元化纠纷解决体系，建立健全社会矛盾常态化排查发现机制。

二要高质量抓好“发展”大事，确保人民生活水平不断提高。我们将牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，认真贯彻新发展理念，持续推进供给侧结构性改革，以正确处理好“十三对关系”为工作方法，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务。(下转第三版)

中共西藏自治区委员会 西藏自治区人大常委会 讣告

中国共产党的优秀党员、忠诚的共产主义战士，西藏自治区第五届人大常委会原党组成员、副主任胡颂杰同志，因病医治无效，于2020年10月24日11时19分在湖南衡阳逝世，享年88岁。

中共西藏自治区委员会

西藏自治区人大常委会

二〇二〇年十月二十五日

胡颂杰同志遗像

